

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Обучить крупный рогатый скот полевым работам

Весенний сев в наступающем году будет проходить в обстановке великой отечественной войны с гитлеровской Германией. Перед социалистическим сельским хозяйством стоит очень важная задача: обеспечить Красную Армию и население страны продовольствием, а промышленность—сырьем. На успешное выполнение этой задачи нужно мобилизовать всех колхозников и тлаговую силу.

В связи с мобилизацией в Красную Армию некоторого числа тракторов и лошадей колхозы будут испытывать недостаток в тлаговой силе. Для удовлетворения этих потребностей в сельском хозяйстве следует применять крупный рогатый скот: быков-производителей, бычков-кастратов, матушечных и нестельных коров. Их можно успешно использовать на пахоте на легких почвах, бороновании, подрезке зерна, кормов и других работах.

Руководители некоторых сельхозартелей правильно поняли важность замены лошадей крупным рогатым скотом и по-военному взялись за это дело. Наруксовский колхоз «Красный боец», не дожидаясь директив и назовинаний райзо, уже обучил ходьбе в упряжке быка-производителя и двух коров. После отела будет подготовлено еще несколько коров. Председатель колхоза тов. Давыдов стремится к тому, чтобы в период весенне-посевной кампании использовать на колхозных работах 10 хорошо обученных голов крупного рогатого скота, вместо 5 голов, предусмотренных планом райзо.

Неплохо налажена подготовка к полевым работам крупного рогатого скота в колхозе «9 января» (Ризоватово), где обучены бык-производитель и 3 коровы.

По 2 головы крупного рогатого скота уже подготовлено к полевым работам в колхозах «2-я пятилетка» и «Коммунар», Садовского сельсовета. Весь обученный скот

полностью обеспечен упряжкой.

Однако следует отметить, что подготовка крупного рогатого скота к полевым работам в целом по району идет крайне неудовлетворительно. Об этом свидетельствует тот факт, что тренировка проводится всего лишь в 22 колхозах из 56. По плану райземдела требуется обучить 320 голов, а обучено на сегодняшний день 33 головы.

Несмотря на важность момента, есть еще и такие горе-руководители, которые продолжают раскачиваться, надеясь на лошадей, не готовят крупный рогатый скот к полевым работам. Неоднократно обещал начать тренировку коров председатель дубровского колхоза им Пугачева тов. Вдовин, но своего обещания до сих пор не выполнил. Совершенно не проводят никакой работы васьевские колхозы «Победа» и «Объединение». Они имеют все возможности для того, чтобы выполнять план по подготовке крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам, но ничего существенного здесь не предпринимая. Беспечность и безответственность председателей этих колхозов могут привести к плачевным результатам, нанесящим ущерб интересам нашей родины, задачам разгрома врага.

Все силы и стремления работников сельского хозяйства должны быть направлены сейчас на быструю подготовку к весенне-полевые работы. Надо помнить и не забывать, что большую роль в проведении весенних работ и сева должен сыграть в текущем году крупный рогатый скот, являющийся огромным резервом тлаговой силы. Покончить с безработностью, по-фронтовому выполнять план подготовки крупного рогатого скота—вот настоятельная задача, за выполнение которой должны с большевистской настойчивостью вникать все колхозы района.

Наша помощь

Коллектив учителей и учащихся Н. Михайловской НСШ, как и весь советский народ, принимают активное участие в помощи фронту. Учителя стиснули на постройку танковой колонны «Народный учитель» 135 рублей.

200 рублей деньгами и на 30 рублей облигаций государственных займов внесли на строительство самолета «Пионер» учащиеся. Ученик 2-го класса Сиземов Шура сдал 8 рублей, ученики 6-го класса Апыхтин Миша, Синицына Батя, Лопаткин Вая,

Киселева Тая—по 5 руб. каждый, ученики 3-го класса Шилин Вася и Бельдюгина Вера—по 3 руб., ученик первого класса Полуляхов Витя—на 30 руб. облигаций.

Кроме того, пионеры и школьники сдали в помощь эвакуированным детям 15 пар шерстяных и меховых варежек, 12 детских шапочек, 6 шапок—ушанок, 5 пар шерстяных чулок и учебные принадлежности: учебники, тетради, ручки, карандаши, перья и т. д.

Директор НСШ Т. В. Батарина.

Полностью готовы к весеннему севу

Честной и самоотверженной работой в прошлом сельскохозяйственном году члены сельхозартели «Светель», Уч.-Майданского сельсовета, добились высокого урожая. Труд колхозников не пропал даром. На заработанные трудодни колхозники немало уже получили хлеба и кормов аваясом.

С большим производственным подъемом начался в колхозе и 1942 сельскохозяйственный год. Выполняя государственные обязательства, колхоз полностью готов во всеоружии встретить большевистскую весну. На всю площадь посева засыпано 770 центнеров доброкачественных семян, которые доведены до посевных кондиций и все отсортированы, а 200 центнеров стррированы.

В исправности сельхозмашины и инвентарь—все они отремонтированы.

Подготовлен к сельхозработам и конь. Все лошади имеют среднюю упитанность. Сбруя отремонтирована и закреплена за определенными лошадьми. Много уделяется внимания в проведении агромероприятий. В колхозе организовано 6 постоянных звеньев. Членами звеньев уже собрано 12 центнеров золы, 18 центнеров птичьего помета, вывезено под посев яровых 1700 возов навоза, а так же произведено снегозадержание на площади 70 га озимого клина.

Члены колхоза «Светель», хорошо подготовившись к весеннему севу, стремятся приложить все усилия к тому, чтобы собрать в текущем году высокий урожай хлебов, снабдить Красную Армию и население страны продовольствием, а промышленность—сырьем, помочь этим самым фронту в разгроме немецко-фашистских оккупантов.

А. Мухин.

Досрочно вносят военный налог

Члены сельхозартели «Светель», Уч.-Майданского сельсовета, помогая Красной Армии громить врага, принимают активное участие в досрочной уплате военного налога. На 15 февраля ими внесено 12000 рублей.

Первыми в колхозе полностью рассчитались с военным налогом бригады 3-й бригады Ф. А. Севастьянов, С. Я. Толстяков, П. В. Петраков. Их примеру последовали колхозники: П. П. Ильин, П. М. Стешия, А. Е. Сотов, А. С. Городничев, Д. Н. Стешия, Е. А. Сидоров и др.

А. Мухин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ФЕВРАЛЯ

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зевитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов—51, орудий—1, минометов—4, винтовочных патронов—14000, мин—29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябьеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил четыре орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд

разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, перебили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшей перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П., отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались 2 разбитые нами грузовых машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

Пленный унтер-офицер 8-й роты 217-го полка 57-й пехотной дивизии Иоганн Кидельзедор рассказал: «В нашей дивизии солдату сейчас выдают на три дня только 400 граммов хлеба.

Обед состоит из картофельного супа, при чем картофель отнимали у местного населения. В частях не хватает медицинского персонала. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от ран солдат Алекс Рах только потому, что ему своевременно не оказали медицинской помощи. Солдаты стали очень раздражительны, часто вступают в пререкания с офицерами. Солдату нашей роты Микеле Бернауэр офицер приказал доставить донесение в штаб батальона. Микель отказался выполнить приказ и заявил: «Идите сами, господин офицер, у вас теплая одежда, вас мороз не проберет, а я в такой одежде не пойду». Офицер избил Микеля прикладом карабина и передал в военно-полевой суд».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Анисово—Городище, Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

Быстрее завершить сельскохозяйственный год

(От нашего спец. корр. по телефону).

Колхоз «Передовик», которым руководит тов. Зыков, имел все возможности образцово и в установленные сроки закончить сельскохозяйственный год. Бригады располагают немалым количеством рабочей и тягловой силы. При желании и заботливом отношении к делу можно было бы достать на временное пользование пару конных молотилок в других колхозах, завершивших молотьбу, тем более, в колхозе до сих пор находится трактор и сложная молотилка МТС.

Но несмотря на военную обстановку и на те условия, которыми располагает колхоз «Передовик», здесь преступно затянули сельскохозяйственные работы. До сих пор не обмолочено более 250 га ржи. После 4-дневной пурги работы на току совершенно прекратились. Трактор и молотилка почти целую неделю были занесены метровым слоем снега. Все попытки открыть ток в один день ни к чему не привели. 5 дней подряд бригады посылали людей на очистку снега, но все безрезультатно. И только 18 февраля, да и то с большим трудом, удалось привести гумно в надлежащий порядок, но молотьба и по сей день не началась.

Чем же обусловлено такое отставание? Весь корень зла заключается в том, что само правление артели работает нечетко, не по-военному. Некоторые члены правления, отвечающие за состояние колхоза, думают и рассуждают так: «Работа не волк — в лес не убежит. Прошел день — с плеч долой». Так и получается: идут дни, за ними ночи, потом снова дни, но молотьба ни с места. Между тем, руководитель колхоза и бригады совершенно спокойны. Чего же тогда говорить о дисциплине колхозников? Они смотрят на своих руководителей, на их поведение и отношение к делу. Обычно говорят так: «Какой хозяин, такая и семья». Вот некоторые доказательства.

Мы входим в избенку, где помещаются конюхи 7 и 8 бригад. Входим и глазам не верится, что тут живут люди. Накурено, наплевано, кругом мусор, грязь. Даже сами колхозники, когда заходят туда погреться, говорят: «Помойная яма. Хуже чем в плохом свинарнике». И вот в этом обиде конюхов мы застали дремавшими двух бригадиров по фамилии: Лысов Петр Никандрович и Горюшков Василий Петрович. Спрашиваем первого из них:

— Почему не молотите?
Лысов без стеснения заявляет:
— «Масляница» во всем виновата: в субботу праздник встречали, а в воскресенье провожали.
— А вчера чем занимались?
— Вчера был «чистый» понедельник. В баше мылись.
— Сегодня начнете молотьбу?
— Вряд ли. В магазин все ушли за пряниками.
— Как же вы думаете работать?
— Как-нибудь.

Вот подлинное рассуждение Лысова, которому колхозники доверили руководить бригадой. Чего же можно ждать путного от такого бригадира, если он идет на поводу у отсталых колхозников.

Как известно, колхоз «Передовик» отстал не только с молотьбой, но он далеко еще не выполнил и хлебопоставки — должен государству около 930 центнеров зерна, не считая картофеля. Удивительно, почему такое тревожное положение с хлебопоставками не волнует председателя колхоза тов. Зыкова и членов правления. Они даже считают положение с хлебопоставками не так уж плохим, а поэтому выполнение обязательств по фронтовому не организуют. Вот факты:

Мы встречаемся с бригадиром 7 бригады Горюшковым Василием Петровичем. Интересуясь выполнением хлебопоставок, спрашиваем:

— Сколько сегодня отправили хлеба государству!

— Ни одного центнера — без смущения говорит Горюшков.

— Мешков нет.

— Возьмите мешки у колхозников.

— Не дадут.

— Не возвращаете, видимо?

— Вот именно.

— Тогда возите хлеб в бестарках.

— Колхозники не едут. Боятся, дорога плохая.

Вот вам второй тип бригадира — обывателя. Для оправдания он подыскивает тысячи причин, старается прикрыть свою бездельность всевозможными предлогами. Такого человека меньше всего интересуют колхозные дела. Он больше беспокоится о личном хозяйстве.

В результате того, что правление ослабило руководство бригадами, в колхозе заметно распалась трудовая дисциплина. Отдельные отсталые колхозники не подчиняются распоряжениям бригадира, прекратили выход на работу. Например, Мартынова Мария Тихоновна (бригада № 7) за последнее время совсем обленилась. Она лучше просидит дома на печке или целый день простоят в магазине, но на колхозную работу не пойдет. Если, когда бригадир предлагает ей выйти на молотьбу, то Мартынова говорит: «Детей не с кем оставить», или жалуется, что «живот болит».

Правление артели должно немедленно заняться укреплением трудовой дисциплины в колхозе, добиться улучшения работы бригадиров и в первую очередь перестроить свое руководство. Надо мобилизовать всех колхозников и колхозниц на молотьбу, на выполнение хлебопоставок, чтобы все эти задачи разрешить в самые ближайшие дни.

Мих. Цветков.

Азрапинский сельсовет, 24 февраля.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Рузвельта о предоставлении нового займа Советскому Союзу

Рузвельт на пресс-конференции на вопрос о том, предоставлен ли новый крупный заем Советскому Союзу, заявил, что первый заем Советскому Союзу на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения полностью распределен и, вполне естественно, необходим дополнительный заем, чтобы обеспечить непрерывный поток военных материалов в Россию. Рузвельт указал, что прошлой осенью было достигнуто соглашение об отправке определенного количества военных материалов в Россию в определенный срок. Доставка этих материалов, заявлял далее Рузвельт, до некоторой степени отставала от плана

в течение декабря и января, но в 1 марта США добьются обеспечения этих поставок по плану. Один корреспондент спросил — гарантирует ли выполнение плана до 1 марта поставку военных материалов Советскому Союзу своевременно, чтобы дать возможность русским подготовиться к немецкому весеннему наступлению. Рузвельт ответил, что это — чисто военная проблема. После первого марта в Советский Союз будет регулярно поступать много материалов, заказанных в соответствии с первым соглашением на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения.

(ТАСС).

„Мы озабочены мыслями о будущем“

Признания германской газеты

В германской газете «Гамбургер фрейдентат» напечатана статья старшего лейтенанта германской армии Блюта, в которой он описывает один из боев на советско-германском фронте: «Мы очень озабочены, — пишет Блют, — мыслями о будущем. Наши потери велики. Все солдаты измучены. Наши части на передовых позициях сильно поредели. Утром начинается ад, продолжающийся целый день. Советские войска атакуют нас. В середине дня силы частей правого фланга приходят к концу. Они понесли тяжелый урон от

советских минометов, противотанковых и тяжелых орудий. Последние солдаты отступают к штабу. Наша позиция обнажается на протяжении 600 метров. Мы не можем направить туда резервную часть, так как не можем установить с ней связи. Наши посыльные, старающиеся пробраться, падают на наших глазах один за другим, сканиваемые советскими минометами. На позиции остается небольшая часть. Связи с тылом у нас нет. Завтра утром опять начнется тот же ад».

(ТАСС).

Венгеро-румынская грызня

По полученным из Бухареста сведениям, напряженность в венгеро-румынских отношениях дошла до такой степени, что венгерские власти на днях прекратили выдачу румынским подданным виз на въезд в Венгрию. Румынское правительство ответило такой же мерой в отношении венгров. По тем же сведениям, Антонеску обратился к Гитлеру с просьбой гаранти-

ровать Румынию «от возможного нападения на нее со стороны Венгрии». Антонеску при этом выдвинул тот довод, что Румыния согласилась увеличить численность своих войск на советско-германском фронте и тем самым идет на ослабление обороны своей границы с Венгрией. Ответ Гитлера еще не известен.

(ТАСС).

О 28 ПАВШИХ ГЕРОЯХ

Когда в бою умирают гвардейцы, крылатая слава слетает с воинского знамени и незримо становится в почетный и бесшумный караул у изголовья погибших. Далеко по советской земле разнеслась весть о подвиге двадцати восьми гвардейцев-панфиловцев, сложивших свои головы на поле брани. Мы еще не знали всех подробностей их гибели, еще не были названы имена героев, тела их еще покоились на земле, захваченной врагом, но уже обходила фронты молва о сказочной доблести двадцати восьми советских богатырей.

Только теперь нам удалось восстановить полную картину гибели горстки храбрецов-гвардейцев.

Это было 16 ноября. Панцирные колонны врага находились на Волоколамском шоссе. Они рассчитывали, не останавливая заведенных моторов, ворваться в Москву. 316-я стрелковая дивизия, ныне 8-я гвардейская Краснознаменная имени генерала Панфилова, преградила им дорогу. Товарищ Сталин отдал приказ — задержать немцев во что бы то ни стало. И на пути гит-

леровцев выросла непреодолимая стена советской обороны.

Полк Капорова занимал оборону на линии: высота 251 — деревня Петелино — разъезд Дубосеково. На левом фланге, седлая железную дорогу, находилось подразделение сержанта Добробабина. В тот день разведка донесла, что немцы готовятся к новому наступлению. В населенных пунктах Красиково, Жданово, Муромцево они скоцентрировали свыше 80 танков, 2 полка пехоты, 6 минометных и 4 артиллерийских батареи, сильные группы автоматчиков и мотоциклистов. Грянула бой.

Теперь мы знаем, что прежде чем двадцать восемь героев, прижавшихся в окопчике у самого разъезда, отразили мощную танковую атаку, они выдержали многочасовую схватку с вражескими автоматчиками. Используя скрытые подступы на левом фланге обороны полка, туда устремилась рота фашистов. Они не думали встретить серьезное сопротивление. Бойцы безмолвно следили за приближающимися автоматчиками. Сержант Добробабин точно распределял цели. Немцы шли так на прогулку, во весь рост. От окопа их от-

деляло уже 150 метров. Вокруг царил сгущенный, неестественный тишина. Сержант заложил два пальца в рот, и внезапно раздались русский, молодецкий посыл. Это было так неожиданно, что на какое-то мгновение автоматчики остановились. Загремели наши ручные пулеметы и винтовочные залпы. Меткий огонь сразу опустошил ряды фашистов.

Атака автоматчиков отбита. Более семидесяти вражеских трупов валяются недалеко от окопа. Лица уставших бойцов задымлены порохом, люди счастливы, что достойно померялись силами с врагом, но не знают они еще своей судьбы, не ведают, что главное — впереди.

Танки! Двадцать бронированных чудовищ движутся к рубежу, обороняемому двадцатью восьмью гвардейцами, бойцы переглянулись. Предстоял слишком неравный бой. Вдруг они услышали знакомый голос:

— Здорово, герои!

К окопу добрался политрук роты Ключков. Только теперь мы узнали его настоящую фамилию. Страна прославляла его под именем Диева. Так назвал его однажды красноармеец-украинец Бондаренко. Он говорил: «Наш политрук постоянно дие», по-

украински значит — работает. Никто не знал, когда Ключков спит. Он был всегда в движении. Деятельного и неутомимого, его любили бойцы, как старшего брата, как родного отца. Меткое слово Бондаренко облетело не только роту, но и полк. Ключковым политрук значился лишь в документах. Даже командир полка знал его Диевым.

В тот день Ключков первый заметил направление движения танковой колонны и поспешил в окоп.

— Ну, что, друзья, — сказал политрук бойцам. — Двадцать танков. Меньше чем по одному на брата. Это не так много!

Люди улыбнулись. Добравшись к окопу, Ключков понимал, что ждет его и товарищей. Но сейчас он шутил и, ловя на себе одобрительные взгляды красноармейцев, думал: «Выдержим до конца». Вот все они перед ним — люди, с которыми ему предстояло разделить и смерть и славу.

...Пусть армия и страна узнают, наконец, их гордые имена. В окопе были: Ключков Василий Георгиевич, Добробабин Иван Евстафьевич, Шепетков Иван Алексеевич, Крючков Абрам Иванович, Митин Гавриил Степанович, Касаев Аликбай, Петренко Григорий Алек-

сеевич, Есибулатов Нарсутбай, Калейников Дмитрий Митрофанович, Натаров Иван Моисеевич, Шемякин Григорий Михайлович, Дутов Петр Данилович, Митченко Николай, Шаповов Душанкул, Коякин Григорий Ефимович, Шадрин Иван Демидович, Москаленко Николай, Емцов Петр Кузьмич, Кужебергенев Даниил Александрович, Тимофеев Дмитрий Фомич, Трофимов Николай Игнатьевич, Бондаренко Яков Александрович, Васильев Ларион Романович, Болотов Николай, Безродный Григорий, Сенгирбаев Мустафа, Мансинов Николай, Аняев Николай.

Был еще и двадцать девятый. Он оказался трусом и предателем. Он один потянул руки вверх, когда из прорывавшегося к самому окопу танка фашистский ефрейтор закричал: «Славайсь!» Он стоял жалкий, дрожащий, отвратительный в своей рабской трусости. Перед кем падаешь на колени, тварь? Немедленно прогремед залп. Несколько гвардейцев одновременно, не сговариваясь, без команды выстрелили в изменника. Это сама родина покорила отступника.

(Окончание см. в след. номере).

И. о. отв. редактора
П. С. РОМАНЦОВ.

С. Наружков. Типография газ. «Ленинский путь» МП 6123
Тираж 3000.